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PROGRAMACION
Grado en Ingenieria Biomeédica

TEMA .7
Python — Diccionarios y Conjuntos
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Diccionarios

« Un Diccionario es una estructura de datos y un tipo de dato en Python
con caracteristicas especiales que nos permite almacenar cualquier tipo
de valor como enteros, cadenas, listas e incluso otras funciones.

 Para definir un diccionario, se encierra el listado de valores entre llaves
{}. Responden a modelos clave-valor

« Las parejas de clave y valor se separan con comas, Yy la clave y el valor
se separan con dos puntos =» clave:valor.

 Laclave es Unicay tiene que ser de tipos inmutables: int, float, string,
tuplas,bool. Cuidado con los floats como claves!!

« Los valores pueden ser de cualquier tipo, mutables e inmutables y
pueden repetirse (no necesitan ser Unicos).




Diccionarios

clave:valor
\
[ |
info_estudiante={"MNombre": "Carlos", "Apellidos": "Rodriguez Martinez",

"Grado”:"Ing. Biomedica”,
"Asignaturas":["Algebra", "Calculo","Quimica"”, "Programacidn”]}
print{info_estudiante)
print(info_estudiante["Apellides™],",", info_estudiante[ "Hombre”])
print(info_estudiante["Asignaturas”])
for asig in info estudiante[“"Asignaturas”]:
print {asig}r

1 'Nombre': 'Carlos', 'Apellidos': 'Rodriguez Martinez', 'Grado': 'Ing. Biomedica',
"Asignaturas’': ['Algebra’, 'Calcule’, 'Quimica', 'Programacidn’]}

Rodriguez Martinez , Carlos

[ "Algebra', 'Calcule', 'Quimica', 'Programacidn’]

Algebra

Calculo

Quimica

Programacién




Métodos Diccionarios

« Constructor dict() crea un diccionario en Python

 Sj es factible se crea un diccionario

Fijate en la sintaxis!!

)

( \
necesidades=dict(material=["lapiz", "tijeras"”, "papel”], clase=4 )
print{type(necesidades))
print({necesidades)
print({necesidades["material”])

dic_ waclo=dict()
print{“Diccionario uacin",dic_vaciﬂﬂ

<class 'dict'>

1'material’: ['lapiz', 'tijeras', 'papel’], 'clase’': 4}
[ "lapiz', 'tijeras’', 'papel’]

Diccionario wvacio {}




Métodos Diccionarios

clear() copy() fromkeys() get()
items() keys() pop() popitem()

setdefault() update() values()
« items(): Devuelve una lista de tuplas, cada tupla se compone de
dos elementos: el primero sera la clave y el segundo, su valor.

+ keys(): Devuelve una lista de elementos con las claves del
diccionario.

« values(): Devuelve una lista de elementos con los valores del
diccionario.

« clear(): Elimina todos los elementos del diccionario dejandolo
vacio




Métodos Diccionarios

diccionario = {'a’ : 1, 'b" : 2, 'c’ : 3, 'd' : 4}
recurso=diccionario.items()

print({recurso)

claves=diccicnario.keys()

print({claves)

valores=diccionario.values()

print({valores)

dict_items([('a", 1), ('b", 2), ('c", 3), ('d", 4)])
dict keys(['a', 'b"', 'c', "d'])
dict values([1, 2, 3, 4]




Métodos Diccionarios

« copy(): Devuelve una copia del diccionario original

« fromkeys(): Recibe como parametros un iterable y un valor, devolviendo
un diccionario que contiene como claves los elementos del iterable con el
mismo valor ingresado.

» Sino se ingresa valor alguno, el método devolvera None para todas
las claves

In [43]: dic = dict.fromkeys(['a", 'c’','d",'b"],(1,2,3))

In [44]: dic
out[44]: {'a": (1, 2, 3}, 'c": (1, 2, 3), 'd': (1, 2, 3), 'b": (1, 2, 3}

Sin ingresar un valor en fromkeys()
In [45]: dic = dict.fromkeys(['a", 'c’','d",'b"])

In [46]: dic
Out[46]: {'a': Mone, 'c': MNone, 'd': MNone, 'b': None}




Métodos Diccionarios

« get(): Recibe como parametro una clave.
« devuelve el valor de la clave.

« Sino lo encuentra, devuelve un objeto None

In [47]: info_estudiante={"Mombre": "Carleos", "Apellidos": "Rodriguez Martinez",
"Gradoe”:"Ing. Biomedica",
"Asignaturas”:["Algebra”, "Calculeo","Quimica™, “"Programacion”]}

In [48]: info _estudiante.get("Gradco™)
Out[48]: 'Ing. Biomedica'

In [49]: info_estudiante.get("Curso™)
In [5@]: curso=info_estudiante.get("Curso”)

In [51]: print{curso)
Mone




Métodos Diccionarios

« pop(): Recibe como parametro una clave, elimina esta y devuelve su
valor. Si no lo encuentra, devuelve error.

In [52]: diccionario = {'a" : 1, 'b" ¢ 2, 'c’ 3 , '"d" : 4}
In [53]: valor=diccionaric.pop('b’)

In [54]: print{valor)

2 —
In [55]: valor=diccionaric.pop('e’) Es poi’lblle
Traceback (most recent call last): controlarlo
- con
File "<ipython-input-55-45ae398696eb>", line 1, in <module> try:
valor=diccionario.pop('e') except:
KeyError: ‘e’




Métodos Diccionarios

« setdefault(). Funciona de dos formas:
 ldéntico a un get()
In [6@]: dic = dict(nombre="nestor’', apellido='Flasencia’', edad=22)

In [61]: nombre=dic.setdefault( nombre’)

In [62]: print(nombre)
nestor

« Agregar un nuevo elemento al diccionario

In [632]: dic = dict(nombre="nestor’', apellido='Plasencia', edad=22)

In [64]: dic.setdefault("Asignaturas”,["Fisica”,"Quimica”,"Algebra”™, "Cdlculo"])
Out[64]: ['Fisica’, 'Quimica’', "Algebra’, 'Calculo’]

In [65]: print(dic)
1{'nombre': 'nestor', 'apellido': 'Plasencia’, 'edad': 22, 'Asignaturas': ['Fisica',
'Quimica', 'Algebra’', 'Célcula']}




Métodos Diccionarios

« update(): Recibe como parametro otro diccionario. Si se tienen claves
iguales, actualiza el valor de la clave repetida; si no hay claves iguales,
este par clave-valor es agregado al diccionario.

In [4]: dic 1 = {'a" : 1, 'b" = 2, "¢’ ¢+ 3, "d" : 4}
In [5]: dic 2 = {'c¢" =+ 6, 'B" = 5, '’ »r 9 , 'f' : 18}
In [6]: dic_l.update(dic_2)

In [7]: print(dic_1)
1'a': 1, 'b': 5, '¢'r B, 'd': &4, "e': 9, 'f': 18}




Ejemplo Diccionarios

def words_frequencies(texto):
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texto_aux=
caracteres_puntuacion=":,;.nu?; [ \""
for ¢ in texto:
if ¢ in caracteres_puntuacion:
continue
else:
texto_auxt=c

texto aux=texto aux.lower() #Con
list words=texto_aux.split() #List:
myDict={}
for word in list_words:
if word in myDict:
myDict[word] += 1
else:
myDict[word] = 1
return myDict

def most_common_words(myDict):

frequency=myDict.values()
max_frequency=max(frequency)

words=[ ]
for clave in myDict:
if myDict[clave]==max_frequency:
words.append(clave)

return(words ,max_frequency)




Ejemplos Diccionarios (cont.)

nombre fichero=input("Nombre del fichero a analizar: ")

try:
fichero=open(nombre_fichero,”r") # JApertura
texto=fichero.read() # lectura
fichero.close() # Clerre

diccionario=words_frequencies(texto) # Creocion de diccionario

-
R
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word_max,maximo=most_common_words{diccionario) + /&

if(len(word max)==1):
print("La palabra \"",word max[8],"\" es la mds frecuente")

else:
print(“Las palabras”, word _max, "son las mis frecuentes")

print("Las palabras encontradas y su frecuencia son: ")
for word in sorted(diccionario):
print(f'{word:12} ==» {diccionario.get(word):4d}")

except IOError:
print("El fichero ¥s no se ha podido abrir"% nombre fichero)




Ejemplos Diccionarios (cont.)

de == 1| ni == 4
Nombre del fichero a analizar: Piratas.txt jEl h ii 2 ni ff 1
La palabra " en " es la mas frecuente ":_'ISPEC o - 1| olas - 1
Las palabras encontradas y su frecuencia son: diez == 1 otro == 2
2 __ 3 el == > | pendones == 1
a1 . en ==> 6 | pies == 1
alcanza ==} 1 enemigo == 1 | pirata == 2
alegre == 1 Europa == 1 | plata == 1
alld == 1 frente == 1 | popa == 2
alza ==3 1 gime == 1| por == 2
asia == 1 han == 1| presas == 1
azul == 1 hecho == 1| que == 2
bajel == 1 hemos == 1 | rendido == 1
banda ) == 1 inglés == 1| riels == 1
bergantin == 1 la == 3 | rumbo == 1
blando ==7 1 lado == 1| zin == 1
Eﬂnanza == 1 1laman == 1| zino == 1
Favura ==k 1 lona == 1 L
cantando ==3 1 luna — 1 stambul T 1
capitan == 1 mar — 3 =U . - 2
cafiones == 1 . L sujetar == 1
- m1 == 1 =
cien ==3 1 . sUs == 1
mic == 1 . .
con == 1 , temido == 1
. mis == 1 L
confin == 1  mient . 1 temor == 1
conocido ==} 1 lrl-EW’:!.lTllEﬂ o :: N toda == 1
corta == 1 naciones o todo == 1
. - navega == 1
navio __ 1 torcer == 1

continua ...



LListas vs. Diccionarios

Listas:

Secuencia “ordenada’” de
elementos

Los elementos de la lista
se buscan con un indice
entero, i.e. lista[4]

Los indices tienen un
orden

Indices tienen que ser
enteros

Diccionarios:

« Empareja claves con
valores

» Busca un elemento por
medio de la clave:
myDict[*"Nombre”]

* No se garantiza ningun
orden

« Las claves pueden ser de
cualquier tipo inmutable




Conjuntos

Un conjunto es una coleccion no ordenada de objetos Unicos.

Hay dos tipos de conjuntos: ________— Unargumento, por
+ Conjuntos mutables ¥ s1=set([1,2,35]) ejemplo una lista

« Conjuntos inmutables = s2=frozenset([2,3,5,True])

Para crear un conjunto mutable tambien se puede especificar sus
elementos entre llaves: s={1,3,5,7,True}

Los elementos de um conjunto pueden ser de distintos tipos y siempre
iInmutables

s = {True, 3.14, None, False, "Hola mundo", (1, 2)}

No puede incluir objetos mutables como listas, diccionarios, e incluso
otros conjuntos mutables.




Conjuntos

« Para generar un conjunto vacio, directamente creamos una instancia de
la clase set = s=set(), {} esta reservado para un diccionario vacio.

« Podemos obtener un conjunto a partir de cualquier objeto iterable
sl=set([2,3,4,5]) = No esta incluyendo una lista, s1={2,3,4,5}
s2=set(range(10))

In [15]: s2=frozenset(range(9))

In [16]: s2
OQut[16]: frozenset({@, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8})

In [17]: type(s2) S2 es un conjunto
Out[17]: frozenset inmutable

In [18]: s53={52,1}

In [19]: s3
Qut[19]: {1, frozenset({®, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8})}




Métodos Conjuntos

add SET
clear

copy

difference
difference_update

discard

intersection
intersection_update
isdisjoint

iIssubset

iIssuperset

Pop

remove
symmetric_difference
symmetric_difference_update
union

update

FROZENSET
copy
difference
intersection
Isdisjoint
Issubset
Issuperset
symmetric_difference
union




Métodos Conjuntos

« add(): agrega un elemento a un conjunto mutable. Esto no tiene efecto
si el elemento ya esta presente.

« clear(): vacia un conjunto mutable.

« copy(): devuelve una copia de un conjunto mutable o inmutable.
In [36]: s1={2,4,True, Pan'}
In [37]: sl _copy=sl.copy()

In [38]: sl==s51 copy
Out[38]: True

In [29]: 51 _copy.add(89)

In [4@]: sl==s51 copy
Out[4@]: False

In [41]: sl=s1 copy ===

In [42]: sl==s51 copy
Out[42]: True

In [43]: sl.clear()

In [44]: sl
Out[44]: set()




Métodos Conjuntos

« difference(): devuelve la diferencia entre dos conjunto mutable o
conjunto inmutable: todos los elementos que estan en el primero, pero
no en el argumento del metodo.

« difference_update(): actualiza un tipo conjunto mutable llamando al
metodo difference _update() con la diferencia de los conjuntos.

In [46]: set_mutablel = set([4, 3, 11, 7, 5, 2, 1, 4])

: set_mutable2 = set([11, 5, 9, 2, 4, B]) — -
No modifica los
In [47]: print({set_mutablel.difference(set_mutable2)) Conjuntos por

1J 3J ? Ja

L } | esoesvalido
In [48]: print({set _mutable2.difference(set_mutablel)) para conjuntos
{8, 9} mutables o no
mutables

In [49]: set_mutablel -
out[49]: {1, 2, 3, 4, 5, 7, 11}

In [5@]: set_mutablel.difference_update(set_mutable?) (¢ MOC_ijICa el
conjunto

In [51]: set mutablel

out[51]: {1, 3, 7}




Métodos Conjuntos

« discard(): elimina un elemento de un conjunto mutable si esta
presente.

»>»>» paquetes = {'python', 'zope', 'plone’, 'django’}
*>>» paquetes

set([ "python’, ‘zope®, 'plone’, ‘django’])

»>»> paquetes.discard( 'django’)

»>>» paquetes

set([ "python’, 'zope', 'plone’])

»>»>» paquetes = {'python’, ‘zope', ‘plone’, ‘django’} El elemento a
»»>» paquetes.discard( 'php’) eliminar no
>»>> paquetes esta presente

set([ "python’, "zope', 'plone’]) en el conjunto




Métodos Conjuntos

» intersection(): devuelve la interseccion entre dos conjunto mutable o
conjunto inmutable: todos los elementos que estan en ambos
conjuntos.

* intersection_update(): actualiza un tipo conjunto mutable con los
elementos comunes de los conjuntos.

In [58]: set mutablel = set([4, 3, 11, 7, 5, 2, 1, 4])

...t set mutable2 = set([11, 5, 9, 2, 4, 8]) .

No modifica los

In [59]: print(set_mutablel.intersection(set_mutable2)) ConjuntOS por eso es
2, 11, 4, 5 - .
{ ; valido para conjuntos
In [6@]: print(set mutable2.intersection(set mutablel)) mutableS O Nno
{2, 11, 4, 5} mutables

In [61]: set_mutablel.intersection_update(set_mutable2) &= \Modifica el

In [62]: set mutablel Conjunto
out[62]: {2, 4, 5, 11}




Métodos Conjuntos

iIsdisjoint(): devuelve el valor True si no hay elementos comunes entre
los conjuntos mutables o conjuntos inmutables, en caso contrario
devuelve False.

iIssubset(): devuelve el valor True si el conjunto sobre el que aplica el
metodo es un subconjunto del conjunto dado como argumento, en caso
contrario devuelve False

iIssuperset(): devuelve el valor True si el conjunto sobre el que aplica el
meétodo es un superset del conjunto dado como argumento, en caso

contrario devuelve False.
In [68]: sl=frozenset([1,2,3]) In [74]: sl=frozenset([1,2,3])

In [69]: s2=frozenset([1,3,5,6]) In [75]: s2=frozenset([1,3,5,6,2])

In [78]: sl.isdisjoint(s2) . TR
Out[70]: False In [76]: sl.isdisjoint(s2)
Out[76]: False

In [71]: sl.issubset(s2)
Out[71]: False In [77]: sl.issuperset(s2)
, Out[77]: False
In [72]: sl.issuperset(s2)

Out[72]: False .
In [78]: sl.issubset(s2)

In [73]: s2.issuperset(sl) Out[78]: True
Out[73]: False




Métodos Conjuntos

« pop(): devuelve aleatoriamente un elemento de conjunto mutable. El
meétodo pop() no tiene argumentos. Si el conjunto mutable esta vacio se
lanza una excepcion KeyError.

« remove(): elimina un elemento de un conjunto mutable, si el elemento a
eliminar no esta en el conjunto se produce una excepcion KeyError.

In [79]: set mutablel = set([4, 3, 11, 7, 5, 2, 1,9])

In [BO]: set mutablel.pop()

Out[8@]: 1

In [81]: set mutablel : .

out[81]: {2, 3, 4, 5, 7, 9, 11} Es equivalente a discard()
con la salvedad de que

In [82]: set _mutablel.remove(4) discard() no produce una

In [83]: set_mutablel excepCién cuando el

Out[83]: {2, 3, 5, 7, 9, 11} conjunto no contiene el

In [84]: set_mutablel.remove(B) elemento a eliminar.

Traceback (most recent call last):

File "<ipython-input-84-e823ealbc245:", line 1, in <module
set mutablel.remove(6)

KeyError: 6




Métodos Conjuntos

 symmetric_difference(): devuelve los elementos que estan en un
conjunto (mutable o no) u otro, pero no en ambos.

La diferencia simétrica de dos conjuntos es el conjunto de elementos
gue estan en cualquiera de los conjuntos pero no en ambos.

« symmetrinc_difference _update(): actualiza un conjunto mutable con

la diferencia simétrica de los conjuntos.

In [96]: set mutablel

set([4, 3, 11, 7,
: set_mutable2 2

5, 2,
set([11, 5, 9, 2, 4, 8])

In [97]: print(set mutablel.symmetric difference(set mutablel))
{1, 3, 7, 8, 9}

In [98]: print(set mutable2.symmetric difference(set mutablel))
{1, 3, 7, 8, 9}

No modifica los
conjuntos por eso es
valido para conjuntos
mutables o no
mutables

In [99]: set_mutablel.symmetric_difference_update(set_mutable?) (= Modifica el

In [100]: set mutablel
Qut[10@]: {1, 3, 7, 8, 9}

conjunto




Métodos Conjuntos

« union(): devuelve un conjunto con todos los elementos que estan en
alguno de los conjuntos (mutables o inmutables).

set mutablel = set([4, 3, 11, 7, 5
set_mutable2 = set([11l, 5, 9, 2, 4

L

set _mutablel.union{set mutable2)
i1, 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 11}

« update(): agrega elementos a un conjunto mutable, los argumentos del
metodo pueden ser de los siguientes tipos: tupla, lista, diccionario o un
conjunto mutable.




Métodos Conjuntos

In [28]:
In [21]:
In [22]:
In [23]:

In [24]:
out[24]:

In [25]:
In [2&6]:

In [27]:
out[27]:

In [28]:
In [29]:

In [38]:
out[3e]:

In [31]:
In [32]:

In [33]:
out[33]:

lista=[4,5,87,9]
s=set(lista)
lista2=[3,5]
s.update(lista2)

5
{3, 4, 5, 9, 67}

52={8%,98}
s.update(s2)

g

{3, 4, 5, 9, &7, B3, 98}
s2=frozenset([2,23])
s.update(s2)

5
{2, 3, 4, 5, 9, 23, &7, 29, 98}

d={"a":2,"'b":3,"'d":4}
s.update(d)

5
{2, 23, 3, 4, 5, €7, 8%, 9, 98,

Ejemplos con el método

update. Se han utilizado:

« Listas

« Conjuntos mutables

e Conjuntos immutables

» Diccionarios, en estos
ultimos lo que afade
son las claves, si
quisiera los valores
antes tendria que
obtener los valores con
el método values() del
objeto diccionario.

Idl}




Funcion integrada zip()

« La funcioén zip() es una funcion integrada (built-in) que actua sobre un
conjunto de iterables (tuplas, listas, diccionarios, conjuntos) y genera un
objeto zip mapeando los indices de los iterables pasados por argumento.

Sintaxis: zip(iterable1, iterable2, iterable3, iterable4,....)

In [39]: x = ("Joey™, "Monica™, "Ross"™)

("Chandler™, "Pheobe™)

ety
; z = ("David", "Rachel™, "Courtney™)
.::; result = zip(x, ¥, z)
.; print(result)
..: print(tuple(result))

<Z1p Db]ECt at exesas824D2099 748>
(("Joey"', "Chandler', "David'), ('Monica’', 'Pheobe', 'Rachel'})




Funcion integrada zip()

Ejemplos:
In [48]: coin = ("Bitcoin”, "Ether', 'Ripple’', 'Litecoin')

: code = ('BTC', "ETH", '"XRP', 'LTC')

In [41]: criptomonedas=dict{zip{coin,code})

In [42]: criptomonedas
out[42]: {'Bitcoin": "BTC", "Ether': "ETH', 'Ripple’': "XRP", "Litecoin': "LTC"}

Iterador multiple dentro de un for;  names = ['Alice’, 'Bob', 'Charlie’]
ages = [24, 58, 18]

for name, age in zip({names, ages):
print{name, age)

# Alice 24

# Bob 58

# Charlie 18




Funcion integrada enumerate()

« La funcidn enumerate() es una funcion integrada (built-in) que actua
sobre un iterable (tuplas, listas, diccionarios, conjuntos) y genera un
objeto enumerate que anade al iterable un contador.

Sintaxis: enumerate (iterable, start=0)

In [&6l1]: grocery = ["bread’, "milk', "butter’']
..« ¢ EenumerateGrocery = enumerate(grocery)

« ot print(type(enumeratecrocery))
: print(list{enumerateGcrocery))

.+ enumerateGrocery = enumerate(grocery, 18)
«oos print(list(enumerateGrocery))

¢<class 'enumerate’ >

[(e, "bread"}, (1, "milk"'}, (2, 'butter'}]

[(1e, "bread"}, (11, "milk"}, (12, 'butter')]




Funcion integrada enumerate()

Ejemplos:

In [56]: Factory=({"Siemens", "General Electric™, "Toshiba", "Samsung™)
In [57]: Factory_sort=sorted(Factory)

In [58]: for 1,7 in enumerate(Factory_sort,1):
print(i,j)

1 @eneral Electric
2 Samsung
3 Siemens
4 Toshiba




